
     

 

PROCÈS-VERBAL 
Présences 

Audrey Charest X 

Jacinthe Tissot X 

Marc Pilote X 

Mélodie Diotte-Chénier X 

Kelly Cabral-Botelho X 

Khider Kamel X 

Catherine Hébert X 

Réjean Lange X 

Isabeau Vallée-Struthers   

Martin Gravel X 

Alain Bellemare x 

 
 

 
 

 
Sujet IN AP AD 

1.  
Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 16 : 03 

Proposé par : Martin Gravel 
x   

2.  
Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Adopté par : Mélodie Diotte-Chénier 

  x 

3.  
Parole au public 

Pas de public 
x   

4.  
Adoption du procès-verbal de la séance du 30 octobre 2023 

Adopté par : Alain Bellemare 
  x 

5.  

Règles de vie et de fonctionnement 2024-2025 

Madame Charest indique qu’il y a des changements qu’ils ont été faits auprès 
des règles de vie depuis l’année dernière.  

• Page 5 – affiche du plan de lutte devancé à la page 5 au lieu de la page 
38 

• Page 6 – mise à jour des membres du personnel du CEAD; 
• Page 11 – ajout du rôle de la psychoéducatrice en milieu scolaire; 
• Page 13 – ajout du programme L’École Autrement; 
• Page 39 – affiche publicité 6-9-15 modifié à la page 39 au lieu de la page 

5. 

Approuvé par : Réjean Lange 

 x  

6.  

Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 2023-2024 

Résolution #23-24-02 

Madame Tissot explique qu’ils ont revisité le plan de lutte et qu’ils ont effectués un 
sondage auprès de 200 élèves le 6 novembre dernier. 

Elle nous informe que les élèves ont soulevés que les règles de vie sont respectées 
alors ils se sentent en sécurité et trouve que les intervenants sont très accessibles. 

Les élèves relèvent aussi que le plan de lutte n’est pas assez connu auprès de 
l’ensemble des élèves. 
Mercredi prochain, les élèves vont recevoir les informations sur le plan de lutte 
directement dans leur classe qui sera animé par leur enseignant. Un diaporama 
sera présenté et par la suite il y aura un questionnaire à répondre. 

Le Ministère de l’éducation prépare une formation auprès du personnel des 

  x 

 

Conseil d’établissement 
Le lundi 19 février 2024 à 16h 

Local 105 de l’édifice Nouvel-Horizon 



établissements scolaires. 

Madame Tissot nous rappelle les façons de faire afin d’avoir accès au plan de 
lutte : numéro de téléphone, code QR, dépliant. 

À chaque année, le plan de lutte sera présenté à l’automne et à la mi-année 
dans chaque classe des deux édifices. 

Le document du Plan de lutte est à signer pour l’adoption par Monsieur Martin 
Gravel lorsque celle-ci lui sera envoyé. 

Adopté par : Khider Kamel  

7.  

Normes et modalités  

Monsieur Pilote nous présente le document des normes et modalités : 

• Page 4 et 5 – nous présente les valeurs dans lesquelles l’évaluation est 
faite. 

• Page 12- une nouvelle norme et modalité fût ajouté : communication  
• Page 14 – une nouvelle norme et modalité fût ajouté : Reconnaissance 

des acquis et des compétences (RAC-FMS) 
• Page 18 – des changements au niveau des détails de révisions ont été 

faits. 
• Page 29 – changement fait auprès de la salle de correction des examens. 

Toutes les références du document ont été changer.  

Approuvé par : Alain Bellemare  

 x  

8.  

Plan de rattrapage 

Madame Audrey Charest nous fait un résumé du plan de rattrapage qui a été mis 
en place. 

Un sondage a été effectués auprès des enseignants afin de voir leur disponibilité. 

Francisation : Madame Jacinthe Tissot a discuté avec Francisation Québec et a 
réussi à prolonger la session en cours, afin de ne pas pénaliser les élèves auprès de 
leur acquis. Les cours de soir sont aussi prolongés de 2 semaines.  

Vie étudiante : Alain sera présent au niveau de chaque édifice. 

La technicienne en travail social Madame Alexandra Salois a offert de venir 
travailler le soir pour vérifier les besoins auprès de la clientèle. Si le besoin est là, 
Alexandra sera présente un soir semaine à l’édifice l’Escale. 

La direction a effectué un sondage auprès de plus de 1000 étudiants afin de voir 
les besoins en rattrapage. Seulement 81 élèves ont répondu et ne manifestait pas 
de besoin durant la semaine de relâche. 

Le personnel est présent si des besoins auprès de la clientèle se fait sentir. 

x   

9.  

Formation des nouveaux membres 

Madame Audrey Charest fait une mise à jour au niveau de la formation aux 
nouveaux membres car il y a une reddition de compte auprès du Ministère de 
l’Éducation. 

Alain Bellemare et Khider Kamel ont complétés la formation. 

x   

10.  

Vie étudiante 

Madame Kelly Cabral-Botelho nous informe des activités et ateliers qui ont eu lieu 
au CEAD pendant le mois de janvier et février. 

• Janvier – Katag, arts visuels; 
• Février – Bingo a été reportée, date ultérieure à venir; 
• Semaine thème st-valentin : courrier du cœur, achat de fleurs, 

habillements colorés, messages sur les cœurs à afficher dans l’école; 
• Semaine de la persévérance : habillement vert, conférence; 
• Salon du livre le 22 février; 
• Film et popcorn à eu lieu le 16 février. 

À venir :  

• Diner spaghetti, cabane à sucre, buffet chinois/mexicain à 5$/repas;  
• Marche en forêt 
• Animation et jeux de société 
• Atelier de confection de chocolat de Pâques; 

x   



• Sortie cinéma; 
• Grand ménage du printemps; 
• BBQ de l’année. 

 

Monsieur Alain Bellemare mentionne qu’il doit communiquer son nouvel horaire 
auprès des élèves et du personnel car il est maintenant technicien des loisirs des 
deux édifices jusqu’en juin 2024.  

Semaine de la persévérance : conférencier adapté à la clientèle de chaque 
édifice.  

Il est présentement en attente d’un suivi auprès de Monique afin de savoir le 
montant restant de l’enveloppe de la vie étudiante d’ici la fin de l’année. 

11.  

Information de l’équipe de direction 

Madame Jacinthe Tissot nous informe que depuis que la plateforme Francisation 
Québec est débuté, nous avons été capable d’accueillir 2 groupes de jour et 2 
groupes de soir de plus que l’année dernière.  
Avant l’inscription allait avec le code postal de l’étudiant. Maintenant, l’étudiant 
peut choisir où il désire étudier. Cela nous apporte donc plus d’achalandage. 
 

Monsieur Marc Pilote aborde le très beau projet en collaboration avec la FGJ : 
reprise ministérielle d’examen en écriture auprès de la clientèle de la cohorte 
2018-2019. Ils ont effectué une reprise d’examen en écriture le 22 janvier dernier. 
Sur 24 élèves, 6 ont réussi la reprise. Cependant, une reprise d’examen non 
ministérielle en lecture a été fait et sur 12 élèves, 9 élèves ont réussi leur examen. 

Parmi tous ses élèves, il y a 5 élèves de la cohorte 2018-2019 qui ont réussi à 
obtenir leur diplôme d’études secondaires. 

x   

12.  

Paroles aux membres 

Madame Mélodie Diotte-Chénier nous informe comment elle a apprécié son 
engagement envers ce projet. Elle veillait à ce que l’équité soit présent auprès de 
l’enseignement des élèves. 

Pendant l’examen, Mélodie a remarqué que les élèves étaient calmes, aucune 
anxiété palpable avec les 24 élèves à faire l’examen. Les élèves qui n’ont pas 
réussi leur reprise d’examen, ils peuvent continuer les cours et Mélodie leur offre 
des pistes de solution. Selon Mélodie, les élèves ont beaucoup apprécié les 
ateliers. 

 

Monsieur Martin Gravel discute avec Monsieur Alain Bellemare de la dernière 
discussion durant le dernier Conseil d’établissement concernant les aliments non 
vendus. Il est présentement en train de vérifier comment il peut procéder afin que 
cela soit le plus facile pour nous. À voir les détails prochainement. 

x   

13.  

Points divers 

- Monsieur Réjean Lange demande à ce que l’on continue d’envoyer le 
Quoi de neuf aux membres du CJEO et de partager de l’information 
pertinente du CJEO dans le Quoi de neuf.  

x   

14.  Dates de la prochaine rencontre : lundi le 22 avril 2024 x   

15.  
Levée de l’assemblée 

Approuvé par : Khider Kamel 17h14 
 x  

 
Audrey Charest         Martin Gravel 
Direction           Président    


